Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

ноября 2025 года четверг

Новости и аналитика на портале www.yuz.uz

Nº 234 (30808)

Мы убеждены, что в эпоху глобальной неопределенности добрососедство, сплоченность и взаимная поддержка это главный ресурс Центральной Азии. Общие вызовы безопасности и задачи развития, с которыми странам региона в одиночку будет трудно справиться, могут успешно решаться совместными усилиями. Укрепление доверия и партнерства отвечает интересам миллионов людей, связывающих свое будущее с миром, стабильностью и развитием нашего общего родного края - Центральной Азии.

> Шавкат Мирзиёев, Президент Республики Узбекистан.

# ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ НА ПОРОГЕ НОВОЙ ЭПОХИ

Центральная Азия вступает в новый исторически значимый этап своего развития. Сегодня мы переходим к реальному единству. В нашем регионе впервые за долгие годы формируется атмосфера доверия, добрососедства и взаимного уважения, которая становится основой для совместного движения вперед.



Этот процесс не является спонтанным, а представляет собой результат целенаправленной работы и политической воли лидеров стран, осознавших общую судьбу и потенциал совместного развития. В то же время его успешное продвижение - свидетельство широкой востребованности регионального сотрудничества, поддерживаемого народами стран Центральной Азии.

Мы видим, что на государственном уровне созданы условия для вывода нашей кооперации на новый этап региональной консолидации. Перед нами стоит стратегическая задача - перевести достигнутые договоренности в конкретные результаты и блага для граждан и бизнеса. Центральная Азия должна стать единым пространством возможностей, где решения принимаются не ради документов, а ради обеспечения устойчивого развития и улучшения повседневной жизни людей в странах

Ярким символом происходящих перемен стали Консультативные встречи глав государств Центральной Азии, которые за относительно короткий исторический период превратились в эффективный механизм регионального взаимодействия и доверительного диалога. Они сформировались как главная площадка для выработки общих подходов к стратегическим вопросам, затрагивающим настоящее и будущее Центральной

Предстоящий саммит в Ташкенте ознаменует новый важный рубеж в Центральноазиатском процессе - нашем совместном строительстве стабильной, взаимосвязанной и процветающей Центральной Азии.

Ташкентская встреча глав государств как продолжение начатого нами пути должна подтвердить приверженность наших стран духу взаимопонимания и партнерства, стать поворотным моментом в углублении регионального сотрудничества.

Масштабная трансформация мирового порядка, угрозы фрагментации глобальной экономики и обостряющиеся проблемы изменения климата, продовольственной и энергетической безопасности усилили наше стремление к консолидации.

Все это требует от стран Центральной Азии еще большей сплоченности и согласованных действий. Именно поэтому укрепление нашего сотрудничества сегодня - не просто политическая цель, а стратегическая необходимость. Центральная Азия стала зоной стабильности и созидания, примером того, как широкая региональная взаимосвязанность служит прочной основой для устойчивого развития и безопасности.

Поворотным моментом в истории регионального взаимодействия стал 2017 год, когда был инициирован формат Консультативных встреч. Впервые за многие годы лидеры региона начали системный и регулярный диалог без внешнего посредничества, что стало символом нового политического мышления - доверительного, открытого и основанного на осознании общих интересов. Именно благодаря диалогу в рамках Консультативных встреч удалось снять целый ряд застарелых противоречий и перейти от недоверия к реальному сотрудни-

Одно из важнейших достижений нового этапа регионального взаимодействия - окончательное урегулирование пограничных вопросов. То, что еще недавно казалось невозможным, сегодня стало реальностью. Границы, некогда разделявшие нас, превратились в мосты дружбы и сотрудничества. Историческое значение имеет подписание в марте 2025 года Договора о стыке границ трех государств и Худжандской декларации между Узбекистаном, Кыргызстаном и Таджикистаном. Это событие по праву можно назвать эпохальным.

## ОБСУЖДЕНЫ ПЕРСПЕКТИВЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С АМЕРИКАНСКИМ ШТАТОМ ЮТА Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял бизнес-делегацию американского

штата Юта в составе старейшины Церкви Иисуса Христа Святых последних дней Дэвида Беднара и председателя международного благотворительного фонда Stirling Майлса Хансена. Во встрече также принял участие посол США в Узбекистане Джонатан Хеник.



Были обсуждены перспективы развития торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества со штатом Юта в условиях нарастающей динамики узбекско-американских отношений стратегического партнерства.

С удовлетворением отмечены активные контакты и обмены между Узбе-

кистаном и штатом Юта. Запущены совместные проекты в области цифровизации, образования и социальной защиты

Подчеркнуто наличие большого потенциала для реализации проектов в сфере инноваций, горной промышленности, женского предпринимательства, инклюзивного образования, здравоохранения, водоснабжения и санитарии.

По итогам встречи достигнута договоренность об организации визита делегации во главе с губернатором штата Юта в Узбекистан для развития межрегиональных связей.

## УЗБЕКИСТАН - ЮНЕСКО: СОТРУДНИЧЕСТВО ПО ШИРОКОМУ КРУГУ НАПРАВЛЕНИЙ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 12 ноября принял Халеда аль-Анани, избранного на должность генерального директора Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО).

Были рассмотрены итоги 43-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО в городе Самарканде и перспективы дальнейшего развития сотрудничества с данным авторитетным институтом OOH.

В начале беседы глава нашего государства поздравил Халеда аль-Анани с избранием на высокий пост, пожелав ему успехов в дальнейшей деятельности.

В свою очередь избранный генеральный директор выразил Президенту Узбекистана особую признательность за поддержку и высокий уровень организации главного мероприятия ЮНЕСКО.

С удовлетворением отмечено системное и плодотворное взаимодействие между Узбекистаном и ЮНЕСКО, охватывающее широкий круг направлений. Подтверждена приверженность сторон

дальнейшей активизации сотрудничества, включая расширение проектной деятельности организации в нашей стране.

Подчеркнута готовность ЮНЕСКО к совместной реализации стратегических инициатив, выдвинутых Президентом Республики Узбекистан на церемонии открытия Генеральной конференции.

## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ МАКРОЗКОНОМИЧЕСКАЯ СТАБИЛЬНОСТЬ

Президенту Шавкату Мирзиёеву доложено о проводимой работе и задачах на 2026 год по сдерживанию инфляции и обеспечению макроэкономической стабильности.

довательной работе по насыщению внутреннего рынка и сдерживанию инфляционных факторов обеспечивается устойчивый экономический рост, достигнуты позитивные результаты в снижении инфляции и укреплении национальной валюты.

На 1 ноября 2025 года годовой уровень инфляции снизился до 7,8 процента против 10,2 процента годом ранее. В 2026 году планируется снизить этот показатель до 7 процентов, а в 2027 году удержать в пределах 5 процентов.

Для достижения этих целей особое внимание будет уделено стимулированию предложения товаров и услуг на внутреннем рынке. Так, в 2026 году банки увеличат финансирование проектов в аграрном секторе, пищевой про-

мышленности и сфере услуг. На совещании указано на важность

принятия всех необходимых мер для достижения стабильности цен на основные виды продовольственной продук-

Для обеспечения высоких темпов роста и занятости населения в будущем году объем кредитования экономики коммерческими банками составит 450 триллионов сумов.

Глава государства был проинформирован о ходе выполнения поручений по поддержке микро-, малого и среднего бизнеса. С начала года субъектам предпринимательства предоставлено 116 триллионов сумов кредитов, что в 1,4 раза больше, чем годом ранее.

В рамках работы непосредственно в махаллях были поддержаны бизнесинициативы 89 тысяч человек, которые получили кредиты на 1,1 триллиона сумов. До конца года этот показатель достигнет 100 тысяч человек.

В 2026 году планируется последовательно продолжить работу по сокращению бедности, активному вовлечению населения в предпринимательство. Предусматривается довести объем кредитования микро-, малого и среднего бизнеса до 140 триллионов сумов и поддержать проекты еще 100 тысяч человек.

В завершение Президент подчеркнул, что главной задачей банковско-финансовой политики и впредь должны быть создание для населения и бизнеса стабильной финансовой среды, укрепление доверия к банковской системе и развитие здоровой конкуренции на финансо-

Ответственным лицам даны дополнительные поручения по сдерживанию инфляции, поддержке предпринимательских инициатив и укреплению макроэкономической стабильности страны.

## ГЛАВА ГОСУДАРСТВА ВСТРЕТИЛСЯ С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВЕТА СТАРЕЙШИН ОРГАНИЗАЦИИ ТЮРКСКИХ ГОСУДАРСТВ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял председателя Совета старейшин Организации тюркских государств Бинали Йылдырыма, прибывшего в нашу страну для участия в Международном форуме по мультимодальным перевозкам.

В начале встречи высокий гость пере- динации и продвижении многосторондал главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания от Президента Турции Реджепа Тайипа

Эрдогана. Были рассмотрены вопросы дальнейшего расширения сотрудничества в рамках организации с учетом возрастающей роли и активного участия совета в коор-

них инициатив.

Отдельное внимание уделено практической реализации стратегических предложений, выдвинутых Узбекистаном на состоявшихся в этом году саммитах Организации тюркских государств в Будапеште и Габале.

Президент нашей страны предло-

жил разработать «дорожную карту» по укреплению институционального потенциала Совета старейшин, а также продвижению совместных проектов направленных на сохранение национальных традиций, духовного наследия и культурного единства тюркских наро-

УзА







# ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ НА ПОРОГЕ НОВОЙ ЭПОХИ

Впервые за всю историю независимости стран региона весь периметр взаимных границ был юридически оформлен, поставлена точка в вопросе, который десятилетиями служил источником напряженности.

Состоявшийся в октябре Ферганский форум мира стал наглядным свидетельством взаимного стремления наших стран к укреплению мира и согласия в Ферганской долине, отражением созидательных процессов, происходящих в Центральной Азии.

В водно-энергетической сфере, которая раньше была причиной острых разногласий и конфликтов, также происходят принципиальные позитивные сдвиги. Ярким свидетельством братского взаимодействия является соглашение между Узбекистаном, Казахстаном и Кыргызстаном о совместной реализации проекта Камбаратинской ГЭС-1, открывающее новую страницу в совместном использовании водно-энергетических ресурсов региона.

Примером разумного компромисса стала договоренность между Ташкентом и Бишкеком о совместном использовании родника Чашма.

Продвигается сотрудничество по строительству Яванской и Фандарьинской ГЭС на реке Зарафшан при участии Узбекистана и Таджикистана, достигнуты договоренности между Узбекистаном, Таджикистаном и Казахстаном о согласованном режиме работы водохранилища Бахри Точик в вегетацион-

С Туркменистаном в рамках межправительственного соглашения достигнута договоренность о рациональном использовании водных ресурсов Амударьи, что улучшит совместное управление водными ресурсами, одновременно снизив риск экологических проблем.

Все это формирует новый дух партнерства - основанный на доверии, взаимной выгоде и справедливом подходе к общим ресурсам. Такие проекты создают новые возможности для поддержки экономической активности населения и укрепления энергетической безопасности региона.

Одновременно происходят серьезные изменения в сфере приграничных процедур и гуманитарных контактов. С сентября 2023 года граждане Узбекистана и Кыргызстана свободно перемещаются через границу по ІD-картам, что стало важным шагом на пути к формированию зоны свободного передвижения людей. Аналогичные соглашения прорабатываются с Казахстаном и Таджикистаном. Расширяются связи между регионами, растет объем приграничной торговли, укрепляются гуманитарные и культурные контакты.

Не менее значимыми являются шаги по институциональному оформлению сотрудничества. Важное значение в этом контексте имела пятая Консультативная встреча, состоявшаяся в Душанбе в 2023 году.

На ней было принято решение об учреждении Совета национальных координаторов как постоянного механизма для подготовки и реализации договоренностей глав государств. Запуск этого механизма позволил придать формату системность и обеспечить преемственность в выполнении совместных инициатив. Также налажен межпарламентский диалог и регулярные встречи на уровне секретарей Советов безо-

Дальнейшему укреплению договорно-правовой базы способствовало подписание по итогам Чолпон-Атинской встречи лидеров в 2022 году Договора о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве в целях развития Центральной Азии в XXI веке, который закрепил принципы суверенного равенства, взаимной поддержки и совместной ответственности за будущее региона. В 2025 году к этому документу присоединился Тадикистан, что стало важным шагом на пути укрепления регио нального единства. Мы приветствуем это решение и ожидаем в ближайшей перспективе завершения подписания договора всеми государствами региона, что позволит окончательно закрепить дух взаимного доверия, добрососедства и стратегического партнерства в Центральной Азии.

В 2022 году главами государств была также утверждена Концепция взаимодействия государств Центральной Азии в рамках многосторонних форматов, задавшая рамки координации между странами региона на международных площадках, включая форматы «Центральная Азия плюс».

Важным программным документом стала Концепция развития региональной кооперации «Центральная **Азия - 2040»**, принятая в 2024 году на саммите в Астане. Она определила долгосрочные приоритеты сотрудничества, направленного на обеспечение региональной безопасности и развитие наших стран.

Выстраивая таким образом архитектуру многопланового взаимодействия, мы открыли колоссальные источники роста.

Усилиями государств формируется новая экономическая реальность региона. За последние восемь лет совокупный

ВВП стран Центральной Азии вырос почти в два с половиной раза и достиг 520 миллиардов долларов, объем внешней торговли увеличился более чем вдвое - до 253 миллиардов долларов. При этом взаимная торговля между странами региона выросла в два раза, достигнув около 11 миллиардов долларов, а взаимные инвестиции - в 5,6 раза. Если говорить только о нашей стране, то товарооборот Узбекистана со странами региона увеличился в три раза - с 2,4 миллиарда долларов в 2016 году до 7,2 миллиарда долларов в 2024 году, число совместных предприятий превысило 1800.

В промышленности Центральная Азия демонстрирует устойчивый рост на уровне около 6 процентов в год, что вдвое выше среднемировых темпов. Этот успех связан с формированием новых форм производственной кооперации - созданием совместных инвестиционных фондов (в том числе узбекскокыргызского, узбекско-таджикского и казахстанско-кыргызского), реализацией проектов в автомобилестроении, электротехнике, текстильной промышленности, сельском хозяйстве. Важным инструментом сотрудничества становится утвержденный странами региона План действий по развитию промышленной кооперации на 2025-2027 годы. Активно развиваются зоны приграничной торговли и международные центры промкооперации, способствующие росту малого и среднего

В гуманитарной сфере за эти годы налаживаются прочные контакты между людьми. Учреждены Диалог женщин-лидеров стран Центральной Азии и Платформа молодежи региона, с 2022 года проходят форумы ректоров и ученых, регулярными стали взаимные годы культуры, выставки, концерты и спортив-

Самоеглавное-наши братские народы ощущают всепроисходящие положительные изменения в своей повседневной жизни. Открытие новых пунктов пропуска, запуск авиа-, железнодорожных и автобусных маршрутов позволили кратно увеличить количество взаимных поездок и расширить культурногуманитарные связи. Доля внутрирегионального туризма в общих туристских потоках стран региона превысила 80 про-

То, что еще недавно казалось мечтой - свободное передвижение, взаимное уважение, чувство близости и доверия, - становится реальностью.

Постепенно рождается то, что можно назвать новой региональной идентичностью Центральной Азии. Она основывается на признании существующих различий и в то же время на глубоком осознании исторического родства, культурной общности и взаимозависимости судеб наших народов. Формируется чувство принадлежности к единому региональному пространству, где соседство - это не вызов, а возможность, где успех одного становится общим достижением.

Именно этот новый дух доверия, взаимопонимания и общего будущего сегодня является главной опорой для дальнейшего укрепления региональной консолидации - запуска Центральноазиатского процесса совместного строительства устойчиво взаимосвязанной, процветающей Центральной Азии.

Причем необходимо отметить, что каждое государство Центральной Азии вносит ощутимый вклад в обеспечение стабильности и процветание нашего региона, направляя усилия на развитие экономики, укрепление доверия и расширение регионального сотрудничества.

Казахстан активно развивает транспортные коридоры, модернизирует пограничные пункты, снимает торговые барьеры и реализует проекты культурно-гуманитарного обмена. Кыргызстан и Таджикистан последовательно сотрудничают по вопросам, связанным с таянием ледников, реализуют проекты по модернизации энергосистем и развитию транспортной взаимосвязанности. Туркменистан выдвигает важные инициативы по укреплению мира и доверия, наращиванию тран тно-транзитного потенциала региона, принятию программы ООН по бассейну Арала и климатическим технологиям.

Наши практические действия, ответственность за будущее и приверженность принципам добрососедства, дружбы и взаимной выгоды убедительно доказали: Новая Центральная Азия выбирает путь мира, устойчивого развития и созидательного партнерства. Образно говоря, мы не строим стены, мы возво-

Благодаря прогрессу в региональной консолидации в настоящее время Центральная Азия утвердилась как самостоятельный и ответственный участник международных отношений, имеющий ясное видение своих интересов и путей развития.

Форматы сотрудничества «Центральная Азия плюс» стали отражением возросшей международной правовой субъектности региона и признанием его роли как важного центра устойчивости и развития.

Если ранее взаимодействие внешних партнеров строилось преимущественно на двусторонней основе, то сегодня ведущие государства и объединения мира выстраивают отношения с Центральной Азией как с целостным региональным партнером.

Это выводит сотрудничество региона с другими игроками на новый уровень: когда Центральная Азия говорит с внешними партнерами как единый субъект международных отношений, ее голос звучит более громко и уверенно. Наша позиция становится более весомой, мы можем эффективнее решать задачи по привлечению инвестиций, усилению сотрудничества с другими странами по всем направлениям.

Наша открытость, предсказуемость и настрой на диалог стали основой для нового восприятия Центральной Азии на международной арене.

На данный момент действует более десяти форматов «Центральная Азия плюс», соединяющих Центральную Азию с ведущими государствами и объединениями мира. Только в текущем году прошли саммиты «ЦА - EC», «ЦА - Китай», «ЦА -Россия» и «ЦА - США», что подтверждает растущую динамику

и стратегическое значение региона в глобальной политике. Все больше диалогов «Центральная Азия плюс» выходит на уровень глав государств, что свидетельствует о повышении их практической значимости и политического веса.

В ряде форматов создаются рабочие группы и секретариаты для выработки конкретных проектов в сферах энергетики, транспорта, зеленой экономики и цифровизации.

Укрепление региональной устойчивости невозможно без решения вопросов, связанных с Афганистаном. Эта страна является не периферией, а естественной частью нашего общего региона. От восстановления и развития Афганистана во многом зависит прочность мира и стабильности во всей Центральной

Многострадальный народ Афганистана продолжает жить в условиях **глубокого гуманитарного кризиса**. В этой связи страны региона исходят из необходимости последовательного вовлечения Афганистана в региональные и международные процессы, что будет способствовать развитию страны и укреплению стабильности в нашем обширном регионе.

Ключевое значение имеет строительство Трансафганской железной дороги, которая должна стать связующим звеном между Центральной и Южной Азией. Реализация этого проекта создаст новые возможности для торговли, инвестиций и транспортной взаимосвязанности, а также послужит основой для экономического возрождения Афганистана.

Наряду с этим продолжается работа по оказанию гуманитарной и образовательной поддержки афганскому народу, развитию энергетического сотрудничества и подготовке специалистов для ключевых отраслей экономики.

Афганистан должен стать частью общего пространства мира и безопасности, сотрудничества и развития, что отвечает интересам всех стран региона и способствует формированию устойчивого пояса стабильности на южных рубежах Центральной Азии.

Как уже было сказано, сегодня Центральная Азия вступает в новую фазу своего динамичного развития. Мы переходим от решения двусторонних вопросов к совместной выработке ответов на ключевые региональные вызовы - изменение климата, энергетический переход, обеспечение водной и продовольственной безопасности, развитие цифровых технологий. Перед нашими странами открываются новые горизонты сотрудничества, основанные на общей ответственности, взаимном доверии и согласованном видении будущего.

В этой связи необходим наш коллективный ответ на фундаментальный по своему значению вопрос: каким образом будет развиваться Центральная Азия в ближайшие десятилетия?

Население нашего региона уже составляет более 80 миллионов человек и, согласно прогнозам ООН, к 2050 году превысит 100 миллионов. Центральная Азия также является одним из самых молодых регионов мира, где средний возраст населения составляет всего 29 лет.

ресурс в мощный фактор прогресса и инноваций, создать условия для раскрытия талантов и возможностей нашей молодежи.

При этом важно подчеркнуть взвешенный подход наших стран, который заключается в том, что развитие взаимодействия должно происходить на прочной основе суверенитета, равноправия и невмешательства во внутренние дела. Никто не должен навязывать странам региона чужие модели или создавать наднациональные структуры.

Сотрудничество в Центральной Азии должно оставаться добровольным, прагматичным и ориентированным на реальные результаты, приносящие пользу народам наших стран.

На данном этапе перед нами стоят ключевые задачи, от решения которых зависят устойчивость и динамика развития региона

Во-первых, необходимо продолжить углубление регионального взаимодействия - укреплять существующие механизмы, придавая им устойчивость и практическое содержание. В конечном счете без эффективных региональных институтов невозможно обеспечить системное развитие сотрудничества и качественную реализацию принимаемых совместных решений.

Во-вторых, в сфере безопасности наша цель - формирование общего потенциала противодействия вызовам и угрозам. Следует продолжить регулярные встречи секретарей Советов безопасности, руководителей спецслужб, оборонных и правоохранительных органов. Принцип «неделимости безопасности» должен оставаться основополагающим. При этом региональное сотрудничество должно органично сочетаться с действующими международными механизмами, формируя собственный потенциал укрепления стабильности и противодействия широкому спектру угроз безопасности стран и региона в целом.

В-третьих, в экономической сфере важно развивать внутрирегиональную торговлю, упрощать процедуры пересечения границ и создавать благоприятные условия для взаимных инвестиций. Необходимо активнее продвигать промышленную кооперацию, формировать региональные и межрегиональные цепочки поставок, развивать зоны приграничной торговли, расширять сеть транспортных и экономических коридоров, продвигать совместные проекты в области транспорта, энергетики, сельского хозяйства и цифровой экономики.

Особое внимание нам нужно уделять экологическому измерению сотрудничества - адаптации к изменению климата, совместным усилиям по сохранению трансграничных водных ресурсов и биологического разнообразия, переходу к зеленой энергетике и низкоуглеродным технологиям.

Центральная Азия способна и должна стать регионом устойчивого экологического развития и примером ответственного отношения к окружающей среде.

В-четвертых, приоритетным направлением остается гуманитарное сотрудничество. Центральной задачей является развитие человеческого капитала, укрепление образовательных, научных и культурных связей. Создание общего информационного пространства, повышение качества образования, здравоохранения и в целом развитие социальной сферы, в том числе туризма и совместных молодежных программ, - все это напрямую способствует укреплению взаимопонимания между народами. Особое значение приобретает формирование региональной идентичности, основанной на общих ценностях, культурной близости и совместном стремлении к процветанию.

В-пятых, важным направлением является выработка согласованных подходов стран Центральной Азии во внешней политике. В условиях растущей геополитической турбулентности и усиления конкуренции мировых центров силы координация позиций государств региона на международной арене становится фактором устойчивости и защиты общих интересов. На этой основе необходимо продолжить дальнейшее развитие форматов «Центральная Азия плюс», которые доказали свою эффективность в налаживании прагматичных связей с ключе-

На данном этапе стратегической задачей становится развитие региональной координации и выработки согласованных приоритетов и позиций по вопросам сотрудничества с внешними партнерами в форматах «Центральная Азия плюс» и на других международных площадках. Только таким образом мы сможем наполнить наше взаимодействие с ведущими странами и объединениями мира конкретными проектами, способствующими экономическому и технологическому росту, устойчивости наших стран и всего региона.

Для Узбекистана развитие регионального сотрудничества это не тактический выбор, а осознанная стратегическая линия, вытекающая из понимания нашей общей ответственности за будущее Центральной Азии.

Мы убеждены, что в эпоху глобальной неопределенности добрососедство, сплоченность и взаимная поддержка - это главный ресурс Центральной Азии. Общие вызовы безопасности и задачи развития, с которыми странам региона в одиночку будет трудно справиться, могут успешно решаться совместными усилиями. Укрепление доверия и партнерства отвечает интересам миллионов людей, связывающих свое будущее с миром, стабильностью и развитием нашего общего родного края - Центральной Азии.

Сегодня мы закладываем прочный фундамент Новой Центральной Азии - сильного, стабильного и процветающего региона.

Происходящие в нашем регионе процессы - осознанный и необратимый выбор. Этот путь требует от нас не только совместных усилий, но и готовности взять на себя ответственность за наше общее будущее.

Объединяя наши силы и возможности, мы решаем общие задачи, а также предлагаем международному сообществу **нашу** проверенную временем и жизнью собственную модель мирного и созидательного сотрудничества - модель, основанную на доверии, добрососедстве и взаимной поддержке. И сегодня как никогда важно сохранить этот исторический импульс, укрепляя то, что сделает Центральную Азию единым пространством мира, благополучия и процветания для всех наций и народов, живущих в нашем обширном регионе.

Шавкат МИРЗИЁЕВ, Президент Республики Узбекистан

#### За строкой постановления —

# ШАХРИСАБЗ - ПРОЦВЕТАЮЩИЙ ГОРОД ВОЗМОЖНОСТЕЙ

В постановлении Президента «О мерах по обеспечению занятости населения и сокращению бедности в 2025 году» от 17 января текущего года определена амбициозная цель: к концу года превратить 60 районов и городов страны в территории, свободные от безработицы и бедности. Среди них и древний Шахрисабз. Для достижения этой цели был разработан комплекс мероприятий, направленных на создание рабочих мест и развитие малого и среднего бизнеса. Анализ показывает, что за прошедшие восемь месяцев удалось добиться ощутимых результатов.

#### НОВАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА

### В самом центре города долгое время пустовало боль-

шое здание. Когда-то здесь кипела жизнь: в помещениях работала швейная фабрика, где трудились более 300 человек. После ее закрытия здание оказалось бесхозным и со временем превратилось в мрачное напоминание о прошлом. Требовалось принять решение. В итоге объект выставили на аукцион по льготной цене с обязательным условием: новый владелец должен создать рабочие места.

Здание приобрел молодой предприниматель. Воспользовавшись предоставленными государством льготами, он закупил швейные машины, набрал десять сотрудниц и стал принимать заказы. Постепенно дело расширилось, и на базе предприятия было создано общество с ограниченной ответственностью «Садо». Вслед за этим выросло и производство, и число работников.

- Для швейного производства помещение очень удобное: оно изначально спроектировано под такие цели, рассказывает руководитель предприятия Жамшид Каримов. - Сегодня здесь обеспечены работой около 200 женщин. Созданы все условия. Для тех, кто живет далеко, организован транспорт. Оплата производится в зависимости от объема выполненной работы. Приобрели современное оборудование из Турции и теперь ежемесячно производим свыше тысячи готовых изделий. Вся продукция экспортируется в Россию.

По инициативе руководства общества стартует новый проект - закупка дополнительного швейного оборудования и расширение спектра услуг. После его запуска появятся еще 100 рабочих мест. Таким образом, уже к концу текущего года здесь будут трудиться около 300 женщин. Средняя заработная плата работниц составляет тричетыре миллиона сумов.

- После окончания школы получила профессию швеи, - делится сотрудница предприятия Назира Пардаева. - Однако долгое время не могла найти работу. Когда узнала, что открывается новый цех, сразу откликнулась. Меня приняли, и теперь я одна из самых активных швей. У нас хорошие условия, зарплату выплачивают вовремя. Рада, что смогла найти свое место в большом коллективе и вношу вклад в семейный бюджет.

#### СОВРЕМЕННАЯ КЛИНИКА

- Вот это понимаю - современность! - говорит пенсионер Файзи-ота Каюмов. - В нашем городе открылась прекрасная больница, созданы все условия. Врачи опытные, внимательные. Раньше думал, как же мне добраться до областного центра, чтобы найти помощь? А теперь всего 15 минут пешком - и я на месте. Сколько людей теперь смогут лечиться рядом с домом!

OOO «Shakhrisabz Med Center», специализирующееся на лечении сердечно-сосудистых заболеваний, открылось

в этом году на основе иностранных инвестиций. Здесь оборудованы четыре операционные и шесть реанимационных залов, а общее количество коек превышает сто. В сутки можно проводить до 25 высокотехнологичных кардиохирургических операций. Для оказания медицинской помощи привлечены квалифицированные специалисты

 В нашем центре выполняются операции по стентированию, аортокоронарному шунтированию, устранению врожденных пороков сердца, эндопротезированию. Есть и современные диагностические технологии. - рассказывает директор ООО «Shakhrisabz Med Center» Жахонгир Шукруллаев. - Например, эхокардиография с искусственным интеллектом обеспечивает высокую точность исследований. В ходе июньского визита в Кашкадарью Президент страны лично ознакомился с возможностями клиники и дал ряд указаний по дальнейшему развитию. Сейчас активно расширяем услуги, улучшаем условия и обслуживание пациентов. Главное для нас - здоровье людей и качество медицинской помощи

Сегодня в клинике трудятся более 40 человек, а по мере выхода медцентра на полную мощность появится еще 60 рабочих мест.

#### КОМФОРТНЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ТРАНСПОРТ

Еще каких-то шесть лет назад сфера услуг в Шахрисабзе оставляла желать лучшего. Особенно остро стояли проблемы общественного транспорта. Не хватало удобных остановок, отсутствовали автостанции не только для межрайонных, но даже для городских маршрутов. Старый автовокзал, некогда оживленный и многолюдный, оказался заброшенным, а на его месте появились стихийные парковки. Все это создавало серьезные неудобства для

жителей и гостей города. Сегодня ситуация кардинально

изменилась благодаря инициативе предпринимателя. В 2019 году руководитель ООО «Абдузафар хамкор» приобрел старый автовокзал с обязательством вложить в его восстановление 20 млрд сумов. Многие сомневались: потянет ли он масштабный проект? Но, как говорится, глаза боятся - руки делают. Здание капитально отремонтировали, залы ожидания привели в соответствие с современными требованиями, создали удобные площадки для такси. Для водителей выделили комнаты отдыха и построили станции технического обслуживания. Открылись ресторан и гостиница. Старый автовокзал обрел новую жизнь

А в июне этого года предприятие запустило новый проект: впервые в истории города было закуплено 20 современных автобусов из Китая для внутригородских перевозок. Теперь по улицам Шахрисабза курсируют безопасные комфортные автобусы, что обеспечивает удобство тысячам пассажиров.

· Я учитель, - делится Алишер Жураев. - Школа, где работаю, довольно далеко от дома. Раньше приходилось ездить на маршрутках, а это и дорого, и неудобно. Автобусы - совсем другое дело: чисто, прохладно, спокойно. Теперь трачу меньше денег и времени. Если раньше на дорогу уходило около 10 тысяч сумов в день, то сейчас не более четырех. Это ощутимая экономия для таких, как я, кто ежедневно пользуется общественным транспортом.

Сегодня благодаря этому проекту более 50 человек обеспечены постоянной работой со средней зарплатой четыре-пять миллионов сумов. Для них созданы все условия - комнаты отдыха, культурные зоны, социальные

- Наши автобусы ежедневно перевозят более 15 тысяч пассажиров, - говорит директор ООО «Хумоюн» Жахонгир Юсупов. - Спрос огромный, ведь такого сер-

виса в городе раньше не было. Поэтому до конца года планируем закупить еще 40 автобусов. После полного обеспечения городских маршрутов откроем междугородние линии. В течение ближайших двух лет число сотрудников предприятия достигнет 300.

В Шахрисабзе активно реализуются программы направленные на то, чтобы город стал территорией, свободной от бедности и безработицы. Согласно принятой в начале года программе, планировалось вывести из бедности 580 семей (2657 человек), однако фактические показатели превзошли ожидания: 967 семей (более 4 тысяч) уже улучшили свое благосостояние. Из них 344 соотечественника получили постоянную работу, 130 - льготные кредиты, 15 - государственные субсидии. Еще 745 жителей начали заниматься предпринимательством, а остальным оказана помощь в обеспечении самозанятости.

- Наш город всегда полон гостей, туристов, - отмечает первый заместитель хокима Шахрисабза Акамурод Узоков. - Поэтому одно из ключевых направлений - развитие сферы туризма, которая способствует созданию рабочих мест. Сегодня многие предприниматели производят продукцию для туристов, открывают торговые точки, развивают ремесло. При поддержке системы «махаллинская семерка» людям помогают начать свое дело: выделяются льготные кредиты, проводятся консультации и оказывается содействие.

Если сравнить нынешний Шахрисабз с тем, что был пять лет назад, изменения впечатляют. Они ощущаются в повседневной жизни горожан. Уверен, к концу этого года наш город действительно станет территорией, свободной от бедности. Так древний Шахрисабз - родина великих традиций уверенно превращается в город новых возможностей, комфорта и благополучия

Акбар Рахмонов.



#### ■ ■ В интересах человека

В праздничном поздравлении работникам сферы здравоохранения Президент Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что укрепление здоровья населения является одним из приоритетных направлений государственной политики Узбекистана, направленной на обеспечение жизненных интересов, чести и достоинства человека. А во время встречи с представителями медицинской сферы, состоявшейся 10 ноября в Ташкентском государственном медицинском университете, глава государства представил новые инициативы, направленные на повышение качества медицинских услуг, анонсировав внедрение системы, которая будет учитывать мнения людей.

В результате масштабных реформ система здравоохранения Узбекистана стала значительно ближе к населению. Повсеместно внедряются современные и эффективные методы диагностики и лечения заболеваний. А ведь еще совсем недавно жителям регионов нередко приходилось преодолевать большие расстояния, чтобы получить квалифицированную медицинскую помощь в столичных клиниках. Сегодня ситуация кардинально изменилась: теперь медицинские услуги «приходят» к людям. На местах налажена работа по проведению качественной диагностики, лабораторных исследований и хирургических вмешательств.

На сегодня свыше 400 видов высокотехнологичных медуслуг, которые ранее предоставлялись исключительно в Ташкенте, стали доступны в областных и районных учреждениях. Это стало важным шагом на пути к обеспечению равного доступа граждан к качественному лечению и профилактике заболеваний.

19 мая нынешнего года глава государства подписал Указ «О мерах по последовательному продолжению реформирования сферы здравоохранения путем совершенствования данной системы и принципов оказания медицинских услуг населению в республике». Среди приоритетных задач определены внедрение новой модели оказания первичной медико-санитарной помощи населению, основанной на международном опыте; доведение доли семейных врачей в оказании медицинской помощи населению до 70 процентов; снижение рабочей нагрузки медицинских работников до 30 процентов путем цифровизации системы здравоохранения и сокращения излишней бумажной волокиты в сфере медицины; повышение знаний и навыков работников медицинских бригад. На эти цели государство выделяет существенные средства.

За последние годы на развитие медицины Узбекистана направлено 230 трлн сумов. Только в 2025 году - 45 трлн, что в шесть раз больше, чем в 2016-м. В результате масштабных инвестиций в регионах открыто 187 новых поликлиник и больниц, еще 1244 медицинских учреждения реконструированы и оснащены современным оборудованием. Мощность системы первичной медико-санитарной помощи увеличилась на 60 процентов.

# **ТРАНСФОРМАЦИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ:** НАДЕЖНО, КАЧЕСТВЕННО, ИННОВАЦИОННО



За счет проведенных преобразований выросла и средняя продолжительность жизни населения: у мужчин - с 71 до 73 лет, у женщин - с 76 до 77,5. Как отметил Президент Шавкат Мирзиёев, эти результаты стали возможны благодаря самоотверженному труду более 600 тысяч медицинских работников страны.

Проводимая в нашей стране социальная политика значительно расширила возможности по совершенствованию системы охраны материнства и детства. Сегодня услуги этого профиля оказывают республиканские перинатальный и скрининговый центры, а также репродуктивного здоровья, имеющие филиалы во всех регионах. Функционируют Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр акушерства и гинекологии, более 400 городских и районных родильных домов, а также детских медицинских учреждений. Все это способствует повышению качества медицинской помощи матерям и детям, укреплению здоровья подрастающего покопения и семьи в целом.

За прошедший год в стране внедрены комплексные программы профилактики заболеваний у беременных женщин, матерей и детей, а также их ранней диагностики и оздоровления на уровне первичного звена. Соответствующие цели и задачи Президент Шавкат Мирзиёев обозначил 5 февраля 2024 года на видеоселекторном совещании по обсуждению приоритетных задач в социальных сферах. Тогда глава государства подчеркнул, что каждый случай смерти

рожениц и новорожденных рассматривается как чрезвычайная ситуация, и поручил оснастить родильные дома современным оборудованием, принять меры по укреплению здоровья беременных и дополнительной подготовке профильных кадров.

По данным Министерства здравоохранения, с 2017 года показатель материнской смертности в республике снизился с 21 промилле до 11, а младенческой - с 11,5 до 7,8. Это наглядное свидетельство эффективности проводимых реформ. В стране создана единая вертикаль управления, обеспечивающая комплексное оказание качественной медицинской помощи женщинам детородного возраста и системный контроль за здоровьем новорожденных.

Сегодня перед службой стоят новые задачи: внедрение высокотехнологичных практик, повышение качества диагностики и лечения, системное проведение скрининговых мероприятий, эффективная профилактика заболеваний среди беременных женщин и детей и обеспечение их необходимыми витаминами и минералами на бесплатной основе. Для реализации поставленных задач профильные специалисты постоными методами терапии в акушерстве, диагностики и лечения заболеваний, фетальной хирургии, а также применении малоинвазивных лапароскопических

Знаковым событием в сфере здравоохранения в этом году стала реализация Программы «90 дней изменений в медицине». Инициатива была выдвинута Президентом Шавкатом Мирзиёевым 7 мая в ходе видеоселекторного совещания, посвященного повышению качества первичной и специализированной медицинской помощи, упорядочению потребления лекарств и совершенствованию медицинского обра-

Программа прежде всего направлена на повышение доступности медицинских учреждений для населения и оптимизацию работы медперсонала. В рамках преобразований внедрены механизмы электронного направления пациентов и цифровой отчетности. Реализация проекта в районах и городах позволила сократить количество вызовов скорой помощи, уменьшить нагрузку на стационары и улучшить обеспечение лекарственными средствами. В результате спектр лабораторных исследований расширен с пяти до 34 видов, инструментальных - с десяти до 29. Для оснащения медицинских учреждений 7940 единицами оборудования 53 наименований выделено 325

Одним из важнейших шагов в совершенствовании сферы стало создание единой информационной системы, направленной на оптимизацию управления медицинскими ресурсами, повышение качества обслуживания и обеспечение доступа граждан к информации о здоровье. Сегодня история болезни, назначения врачей и результаты обследований доступны в электронном виде, что исключает риск потери данных, упрощает взаимодействие между медиками и пациентами и повышает эффективность контроля за лечением.

Служба скорой медицинской помощи республики также претерпевает серьезную трансформацию. На местах внедрена электронная система управления, что позволило сократить количество задержек с направлением обращений с 1,1 до 0,3 процента, а среднее время прибытия медиков на вызов составляет 10-15 минут. В следующем году планируется запуск системы консультаций «Online-врач» через службу «103». Электронные программы будут интегрированы с больницами и учреждениями первичной медико-санитарной помощи, что обеспечит единый цифровой стандарт работы.



и хирургических вмешательствах. По данным Минздрава, количество видов обследований и процедур с использованием ИИ достигло 43. В перспективе - расширение применения технологий искусственного интеллекта для автоматического анализа МРТ, КТ и рентгенограмм, виртуального моделирования операций и увеличения масштабов гибридных хирургических вмешательств.

На встрече с медицинскими работниками 10 ноября Президент Шавкат Мирзиёев также подчеркнул важность совершенствования системы подготовки медицинских кадров. В соответствии с постановлением главы государства «О мерах по кардинальному совершенствованию системы подготовки кадров в сфере медицины» от 22 апреля 2025 года на базе трех высших учебных заведений создан Ташкентский государственный медицинский университет. Данный шаг позволил сконцентрировать научный и педагогический потенциал, создав флагманский образовательный центр. Стоят грандиозные задачи по превращению вуза в региональный хаб медицинского образования.

Совершенствуется и процесс формирования образовательных программ: увеличена доля практических занятий, а все учебные планы проходят аккредитацию на соответствие международным стандартам. К настоящему времени восемь медицинских вузов республики получили международную аккредитацию, а с начала года около 300 специалистов повысили квалификацию за счет государства в ведущих клиниках США, России, Китая, Германии, Франции, Турции, Южной Кореи и других стран.

Вектор реформ отечественной медицины очевиден, поскольку направлен на комплексное повышение качества медицинских услуг, увеличение продолжительности жизни и укрепление доверия пациентов. Намеченные меры отражают приоритеты социальноэкономической политики Нового Узбекистана. Формируется прочный фундамент для здоровой, счастливой и благополучной жизни граждан. И весь процесс, начиная с первичного звена и заканчивая подготовкой квалифицированных кадров, сосредоточен на одной цели - укреплении здоровья народа - самого ценного ресурса страны.

> Евгения Юн. «Правда Востока».

## ДЕМОНСТРАЦИЯ НОВЕЙШИХ ДОСТИЖЕНИЙ И ТРЕНДОВ

Осенний сезон вновь подтверждает статус самого насыщенного на выставочные события времени года. Текущая неделя особенно примечательна. В НВК «Узэкспоцентр» сразу три крупных отраслевых экспозиции открыли двери для специалистов и гостей. В центре внимания транспорт и логистика, комплексная безопасность, а также электроника и современные электротехнические решения. Каждая экспозиция продемонстрировала последние достижения, инновации и тренды в своих сферах, создав площадку для обмена опытом и деловых встреч.



Организатором выставок «Транспорт и логистика - TransLogistica Uzbekistan 2025», «Комплексная безопасность - Securex Uzbekistan 2025» и E-TechExpo 2025 является международная выставочная компания Iteca Exhibitions и ее партнер ICA Eurasia Group. Официальную поддержку оказали Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам предпринимательства, развития конкуренции и промышленности, Министерство транспорта Руз, Министерство инвестиций, промышленности и торговли РУз, Торгово-промышленная палата РУз и хокимият города Ташкента.

#### «МАРШРУТЫ УСПЕШНОГО ПАРТНЕРСТВА»

- такой девиз 21-й Международной выставки «Транспорт и логистика - TransLogistica Uzbekistan 2025» выбран не случайно. Развитие транспортной и логистической инфраструктуры - одна из ключевых задач экономической политики Узбекистана. Географическое положение страны, находящейся на пересечении важнейших торговых путей Евразии, создает уникальные возможности для формирования современного транспортного хаба. Эффективная логистика позволяет не только ускорить движение товаров и снизить издержки, но и повысить конкурентоспособность национальной экономики, что открывает новые рынки для отечественных производителей.

Совершенствование транспортных коридоров и логистических цепочек напрямую связано с укреплением внешнеэкономических связей и привлечением инвестиций. Развитие железнодорожных и автомобильных маршрутов, создание современных мультимодальных терминалов и внедрение цифровых решений в управление потоками - все это способствует углублению сотрудничества с соседними и партнерскими государствами. Сильная логистика становится стратегическим инструментом интеграции Узбекистана в мировую экономику и опорой для устойчивого роста.

В этом году в экспозиции представлен широкий спектр технологий, продукции и решений в автомобильных, железнодорожных, авиационных и мультимодальных перевозках, а также логистические услуги и цепочки. При этом важный акцент сделан на разделе «Склад и складские технологии», который приобретает все большую актуальность по мере активного развития торговли, включающей электронную коммерцию. Представленные решения в этой области играют ключевую роль в ускорении обработки грузов, оптимизации хранения и доставки конечным

Мероприятие собрало порядка 80 компаний из 14 стран: Республики Беларусь, Германии, Индии, Казахстана, Китая, Республики Корея, Латвии, ОАЭ, Пакистана, России, США, Турции, Швейцарии и Узбекистана. Среди участников: транспортные компании, осуществляющие грузовые и пассажирские перевозки всеми видами транспорта, логистические центры, портовые комплексы, терминалы и склады, железнодорожные узлы, экспедиторские организации.

В числе участников флагманы отечественной транспортной индустрии: AO «Uzbekistan Airports», AO «Uzbekistan Airways», AO «O'ztemiryo'lkonteyner», а также компании Centrum Logistics Group, Fly Khiva, First Dry Port Terminal и другие. Среди зарубежных наиболее авторитетные - Logenix International (США), Трансмашхолдинг (Россия) и APS (Беларусь и Узбекистан). Кроме того, Латвия и Беларусь были представлены национальными стендами.

AO «O'ztemiryo'lkonteyner» входит в число ведущих игроков на логистическом рынке Узбекистана. Компания представляет полный спектр услуг в области грузоперевозок.

- Осуществляем экспедиторскую деятельность в сфере железнодорожных контейнерных перевозок более 20 лет, - рассказал начальник отдела оперирования вагонов Самандар Гайратжонов. - Компания обладает многолетним опытом организации экспортно-импортных и транзитных доставок как по Узбекистану, так и в страны Европы, СНГ, Китай, Афга-

нистан и Иран. В работе с клиентами применяем комплексный подход - от приема и обработки грузов до их хранения и доставки.

Специалист также добавил, AO «O'ztemiroʻlkonteyner» занимается организацией мульти модальных перевозок, оформлением транспортной документации грузов, таможенным декларированием товаров, предоставлением открытых и закрытых складов в 20 имеющихся логистических центрах, а также возвратом частных и арендованных контейнеров и вагонов их владельцам. Общий годовой грузооборот компании составляет более шести миллионов тонн.

Один из наиболее привлекательных стендов выставки - экспозиция транспортно-логистической компании Transasia Logistics, предлагавшей посетителям большой пакет современных решений и услуг.

- Мы международная логистическая компания с 17-летним опытом, предоставляющая полный спектр транспортных услуг, - сообщила менеджер Фатима Рустамова. - Выполняем перевозки всеми видами транспорта в любую точку мира. Осуществляем таможенную очистку товаров, перемещаемых через границу республики. Разрабатываем индивидуальные логистические схемы, оказываем юридическую поддержку. Transasia Logistics имеет девять зарубежных офисов и более 500 агентов, действующих на всех континентах и обеспечивающих надежную и безопасную доставку. Благодаря внедрению собственного интернет-приложения клиенты могут заполнить заявку онлайн, а специалисты компании в течение 30 минут рассчитают точную цену транспортировки исходя из заданных параметров и уточнят необходимые для работы детали. Цифровые решения также помогают в реальном времени отслеживать движение грузов, контролировать деятельность складских помещений и ускорять документооборот.

Практически ежедневно на рынке транспортных услуг появляется немало новых участников, особенно в секторе среднего и малого бизнеса. Не всем новичкам хватает знаний и опыта для успешного ведения дел. На выставке были представлены компании, оказывающие содействие перевозчикам в подготовке водителей, подборе грузов и оформлении необходимых документов. В их числе Aircuz Service.

Заместитель директора организации Ирина Чубова

- Являемся лицензированным учебным центром. Готовим водителей грузового автомобильного транспорта к международным перевозкам. Проводим обучение по программам ADR, Code-95 и «Цистерна» с выдачей международных сертификатов, признанных в ЕС и СНГ. Также оказываем визовую и страховую поддержку. Наши инструкторы - практикующие специалисты с многолетним опытом в международной логистике.

В рамках деловой программы TransLogistica Uzbekistan 2025 состоялись два мероприятия, где определялись перспективы транспортно-логистической сферы - Международный авиационно-логистический форум Uzbekistan Airports, Aviation and Logistics Forum по совершенствованию деятельности инфраструктуры аэропортов и воздушных перевозок и семинары-презентации от компаний ATI-SU и OOO «Даобит», где были представлены цифровые решения для автомобильных и железнодорожных перевозок.

#### ПЕРЕДОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ **И ИННОВАЦИИ**

Современные электронные и электротехничерах - от государственных структур и финансовобанковского сектора до бизнеса и повседневного комфорта общества. Инновационные разработки позволяют автоматизировать процессы, повышать эффективность работы предприятий, обеспечивать безопасность и создавать новые возможности для развития экономики и качества жизни.

E-TechExpo - молодая выставка: проводится в четвертый раз. Несмотря на это, прочно завоевала интерес со стороны отраслевых специалистов и постоянно расширяет свои экспозиционные площади, представляя передовые технологии, оборудование и продукцию для бытового использования, а также для промышленности и бизнеса.

Стоит отметить, что в этом году в мероприятии приняли участие более 100 отечественных компаний, а организатором национального участия выступила Accoциация «Uzeltechsanoat».

- В рамках выставки ассоциация продемонстрировала широкий ассортимент локализованной и импортируемой продукции для демонстрации производственного и инвестиционного потенциала

#### КОМПЛЕКСНЫЕ РЕШЕНИЯ ДЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ

Устойчивое развитие страны, общества и бизнеса аспектах: государственной, информационной, технологической и других.

16-я Международная выставка «Комплексная безопасность - Securex Uzbekistan 2025» является именно той площадкой, где специалисты сферы могут ознакомиться с новейшими технологиями и тенденциями развития отрасли.

Так, были представлены новинки в области охраны, контроля доступа, электронных систем безопасности, противопожарное оборудование, средства индивидуальной защиты, высокоточные системы мониторинга и видеонаблюдения, сетевые решения.

Центром экспозиции стал стенд компании Hikvision - мирового лидера в разработке решений для видеонаблюдения и систем безопасности. Также их специалисты провели тематические семинары по имеющимся достижениям и актуальным трендам.

В разделе противодроновых и охранных систем национальная корпорация EAS продемонстрировала противопожарные, охранные и электронные системы контроля доступа для защиты государственных границ, важнейших инфраструктурных объектов.



входящих в наш состав предприятий, - отметил ведущий специалист Uzeltechsanoat Таваккалбек

Отдельный стенд знакомил посетителей выставки с профильными вузами, где готовят кадры для инженерной и технологической сферы. Ташкентский университет информационных технологий имени Мухаммада ал-Хоразмий, Ташкентский государственный технический университет имени Ислама Каримова, Туринский политехнический университет в городе Ташкенте, Ташкентский государственный транспортный университет и Ташкентский международный университет Кимё демонстрировали направления и условия обучения, проектную и исследовательскую деятельность студентов и преподавателей.

Большой интерес вызвала продукция китайской компании Unitree Robotics, являющейся инновационным лидером в робототехнике. Были представлены модели шагающих и гуманоидных роботов, манипуляторов и платформ.

В рамках выставки работали такие разделы, как «Противопожарное оборудование и системы оповещения», «Интегрированные системы и промышленные коммуникации», «Средства индивидуальной защиты и спецодежда» и «Сетевое оборудование и IT-решения».

Выставки представили участникам и посетителям новейшие разработки и решения, возможность обсудить актуальные направления и наладить прямой диалог с ведущими игроками рынка. Организованные комплексные мероприятия стали платформой для поиска партнеров, обмена опытом и внедрения современных технологий, которые помогут бизнесу эффективно развиваться в условиях глобальных изменений.

> Алексей Чукарин. «Правда Востока». Фото Рашида Галиева.

#### 

Если у человека есть дом, у него появляется уверенность в завтрашнем дне, работа спорится, а жизнь наполняется смыслом. Все больше жителей Сурхандарьи обретают такое счастье. В области активно реализуется Указ Президента «О мерах по строительству массивов «Янги Узбекистон» и обеспечению социально-экономического развития регионов» от 9 декабря 2021 года. Тысячи семей получают современные благоустроенные квартиры, а благородный принцип «Во имя чести и достоинства человека» становится частью повседневной жизни.

### ТЕРРИТОРИЯ КОМФОРТА И ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Еще недавно услышав, что в махалле «Кора янток» Джаркурганского района будет построен современный городок в оригинальном архитектурном стиле, многие не поверили бы. И неудивительно: ведь здесь когда-то господствовали желтые песчаные барханы, где не то что дерево, даже травинку трудно было увидеть. Но сегодня на этом месте по тщательно проработанному научному проекту разрастается массив «Янги Узбекистон» - символ обновления и веры в буду-

- Цель проекта - превратить пустынный край в благоустроенный уголок, повысить качество жизни населения, - говорит специалист Джаркурганского районного хокимията Дилноза Чориева. - Сегодня этот когда-то безлюдный участок озарен светом новых домов. А смех детей и радость счастливых семей придают ему особое

Современная инфраструктура массива «Янги Узбекистон» кардинально изменила жизнь сотен молодых людей. Просторные уютные квартиры, комфортные условия, детские сады и школы... Все то, о чем они мечтали, теперь стало реаль-

Для возведения массива в 2021 году на территории махалли «Кора янток» выделили 25 гектаров земли. Уже в начале 2022-го здесь были сданы в эксплуатацию три пятиэтажных дома. Сегодня 56 семей, сделав первоначальный взнос, вселились в новые квартиры.

- Радости нет предела, - говорит Сарвиноз Хамроева. - Сбываются мечты, к которым шли долгие годы. Теперь у нас есть собственный дом, а рядом школа, поликлиника, парк, магазины. Все продумано и сделано для удобства людей. На массиве действуют семь микромаркетов, 29 торгово-бытовых объектов. Есть семейная поликлиника на 50 посещений в смену, детский сад на 180 мест, школа на 330 учеников, а также центр информационных технологий.

Массив «Янги Узбекистон» в Джаркургане - не просто новые дома. Это территория надежды, возможностей и созидательного труда. Там, где когда-то дул горячий пустынный ветер, сегодня звучат детские голоса, залиты светом окна новостроек. При этом зарождается уверенность: благополучие - это результат веры, труда и любви к

- План застройки массива «Янги Узбекистон» и прилегающих территорий продуман до мелочей. В частности, учтены такие аспекты, как рост численности населения, развитие инфраструктуры и расширение производственных мощностей. Кроме того, рядом с массивом есть участок земли, вышедший из хозяйственного оборота. Сейчас он осваивается заново: строятся теплицы, торговые и сервисные объекты, - рассказал лидер молодежи махалли «Улугбек» Жахонгир Пардаев.

Работы по благоустройству и строительству инфраструктурных объектов не ограничиваются лишь жилыми домами. К массиву подведено



1,9 километра питьевого водопровода, 3,9 км канализационной сети, 2,3 км теплоснабжения и 2,8 км газопровода. Установлено пять трансформаторов.

Согласно плану, до 2026 года на массиве «Янги Узбекистон» в Джаркурганском районе будет построено 86 многоэтажных домов. Сейчас на стройплощадках завершаются внутренние и фасадные отделочные работы. Скоро сотни благоустроенных квартир распахнут двери для молодых семей. Кроме того, по всему массиву проложены пешеходные дорожки. На площади 4,5 гектара высажены декоративные и плодовые деревья, а на 300 га пустынных земель - саксаул.

С учетом природно-климатических условий региона на массиве создаются зеленые пояса. Вокруг домов высажены разные породы деревьев, осуществлена прокладка системы

В современном уютном и благоустроенном городке развитая инфраструктура, приветливые жители. Помимо возвышающихся многоэтажных домов, на массиве разбиты зеленые аллеи. Здесь функционирует школа, детский сад, спортивная площадка и учебные центры. Особенно удобно, что для жителей массива и махалли «Кора янток» открыт семейный врачебный пункт «Янги Узбекистон».

Подобные кварталы возводятся и в Сариасийском, Байсунском, Ангорском, Термезском районах. В каждой квартире пяти- и девятиэтажных домов установлены индивидуальные системы отопления и подогрева воды. Это позволяет жильцам самостоятельно регулировать температуру и почти вдвое экономить энергоресурсы.

Указы и постановления Президента находят живой отклик в жизни людей, их повседневном быту. Это укрепляет веру в завтрашний день, любовь к Родине и уверенность в правильности проводимых реформ. Именно поэтому созидание в Сурхандарьинской области воспринимается не только как архитектурное обновление, но и как возрождение человеческих сердец - с новым дыханием, новой энергией и новыми надеждами. Сарвар Тураев.

Футбол: молодежный чемпионат мира - 2025 —

PABAA BOCTOKA

## СБОРНАЯ УЗБЕКИСТАНА U17 ПОБЕДОЙ НАД ПАНАМОЙ УВЕРЕННО ОФОРМИЛА ВЫХОД ИЗ ГРУППЫ

Подопечные Исломбека Исмоилова в финальной части чемпионата мира по футболу среди молодежи до 17 лет, проходящего в эти дни в Катаре, выступили в группе Ј со сверстниками из Ирландии, Парагвая и Панамы. Выиграв два матча из трех, наши парни вышли в 1/16 финала. Особенно фееричным был третий матч против Панамы: с пенальти в наши ворота в первом тайме и шестью голами команде соперников во втором.

Узбекистан U17 - Панама U17 - 6:1 (Шукуруллаев, 48, Хасанов, 53, Содиков, 68, Рустамов, 90+1, Алиев, 90+3, Саидов, 90+5П - Пачеко, 90+10). На 20-й минуте Эстевис Лопес не забил пенальти.

В первом матче сборная Узбекистана одержала трудную победу над командой Парагвая (2:1). У нас в первом тайме дублем отличился Азизбек Абдумуминов. Ответный гол парагвайцы забили с пенальти лишь на 89-й минуте. Его автор - Алан

Во втором матче наши парни уступили Ирландии, ведя после первого тайма за счет гола Абубакира Шукуруллаева. Вратарь ирландцев смог отразить удар Мухаммада Хабибуллаева, но Шукуруллаев был первым на подборе и добил мяч в сетку. Однако во втором тайме рослые ирландцы сумели найти пути к нашим воротам за счет верховых навесов. Дважды наши защитники проигрывали верховые дуэли. Сначала головой забил Грэйди Макдоннэлл, а под занавес тайма со стандарта отличился Майкл Нунан. Причем оба раза не сыграл на выходах голкипер Нематулло Рустамжонов.

О силе Ирландии можно судить хотя бы по тому, что в первом туре ирландцы разгромили Панаму (4:1). При этом и у нас в первом тайме был момент, когда мяч попал в руку ирландцу. Но арбитр из Камеруна Абду Мефайр счел, что выраженной игры рукой не было, лишь касание. И не поставил пенальти. Его право.

В третьем туре против Панамы нас устраивала и ничья, поскольку панамцы после Ирландии во втором туре проиграли и Парагваю (1:2), поэтому в первом тайме наши сыграли от обороны. И чуть не поплатились, так как уже на 20-й минуте арбитр из Украины Алексей Деревинский поставил пенальти за фол против Ричарда Седено.

Действительно, наш вратарь Иброхим Шокиров не успел в броске в ноги соперника выбить мяч и свалил игрока. Зато уверенно отразил пенальти в исполнении Эстевиса Лопеса. Исправился.

Почему наш тренер Исломбек Исмоилов перед решающим матчем вдруг поменял Нематулло Рустамжонова на Иброхима Шокирова? На мой взгляд, наставник исходил из того, что Шокиров устраивала, и тренер мог дать подопечным ука- сложнее. Для начала надо постараться обойти мощнее физически, не проигрывает в силовых зание сберечь силы и играть по счету. Но макси- Хорватию. поединках за верховые мячи, тогда как Рустамжонова парагвайцы не раз заталкивали в ворота вместо мяча. И действительно, в первом тайме наш



вратарь стал лучшим игроком в сборной: не пропустил гола ни с игры, ни с пенальти. Оправдан-

При этом наши парни сумели извлечь уроки из поражения во втором туре от ирландцев. Во втором тайме забили два первых гола с разных флангов, причем первый гол очень похож на ирландский. Навесил с левого фланга атаки Абдулмалик Анваров, а на дальней штанге головой пробил точно в угол ворот Абубакир Шуку-

Здесь стоит особо отметить умение главного тренера сборной Исломбека Исмоилова вовремя повлиять на настроение команды. В перерыве он сделал первую замену: Миразиза Абдукаримова и Мухаммада Хабибуллаева на Абдулмалика Анварова и Асилбеак Алиева. Замена сыграла, как говорится, в «десятку». Анваров выдал голевой пас при открытии счета, а Алиев добил пятым голом. Причем и во втором голе его ассистент Сайфиддин Содиков именно с Алиевым сыграл в стенку и получил идеальный пас по бровке точно

А потом последовал прострел от Содикова, и точно подставил ногу под мяч Садриддин Хасанов. Наверное, у панамцев закружились головы: только получили гол с навеса с левого фланга атаки, как последовал прострел с правого - и второй мяч в воротах. Мощный всплеск активности от наших игроков.

В третьем голе после обычного дальнего выноса вперед не сумел сразу отправить мяч подальше Стефен Домингес: сзади в него буквально вцепился Абубакир Шукуруллаев. Он сумел-таки выцарапать мяч и сделать поперечный пас на Содикова, который пробил точно в ворота.

мализм Исломбека Исмоилова и желание задействовать как можно больше игроков возобладали. Сразу после третьего гола вместо Мухаммадали

Мусаханова выходит Жамшидбек Рустамов и становится автором четвертого гола. В середине поля отвоевал мяч и покатил его на свежего партнера Асилбек Алиев. Рустамов сначала убирает на замахе защитника Сайда Рамоса, только потом катит точно между ног вратарю панамцев Адамиру Ярдиану.

Защитники команды из Центральной Америки после четырех голов в свои ворота явно приуныли. И уже пас назад от того же Рамоса перехватил Асилбек Алиев, чтобы забить пятый гол в ворота соперника.

Впору было вспомнить грустную песню из репертуара популярной группы, которую ее лидер написал в Париже в знак своей солидарности с народом Ямайки в стиле регги «Аргентина -Ямайка - 5:0». Но у нас случился и шестой гол, забитый после попадания мяча в руку игроку Панамы. В отличие от Эстевиса Лопеса Абдусамад Саидов, вышедший на замену вместо Абубакира Шукуруллаева на 93-й минуте, забил с точки неотразимым мощным выстрелом.

И все-таки после просмотра повторов на мониторе VAR и долгого оказания помощи получившему травму нашему Анварову главный арбитр Деревинский добавил целых десять минут ко второму тайму. Ровно на последней минуте наши защитники зевнули пас на забегание Джозефа Пачеко от Ричарда Седено. И Пачеко покатил между ног Иброхиму Шокирову.

Вот как выглядит таблица чемпионата мира после группового этапа в нашей группе Ј:

Команды	И	В	Н	Π	M	0
Ирландия	3	2	1	0	6-2	7
Узбекистан	3	2	0	1	9-4	6
Парагвай	3	1	1	1	3-3	4
Панама	3	0	0	3	3-12	0

Стали известны также все пары 1/16 финала. Сборная Узбекистана сыграет 15 ноября с Хорва-

Таков расклад остальных матчей: Португалия - Бельгия, Замбия - Мали, Швейцария - Египет, Франция - Колумбия, Аргентина - Мексика, Ирландия - Канада, США - Марокко, Бразилия -Парагвай, Корея - Англия, Сенегал - Уганда, Италия - Чехия, Япония - ЮАР, Германия - Буркина-Фасо, Венесуэла - КНДР, Австрия - Тунис Довольно интересные противостояния.

В этом году чемпионат мира в финальной стадии впервые проходит с участием 48 команд, разбитых на 12 групп. Свой титул защищает Германия. И отныне молодежные чемпионаты мира будут проводиться каждый год. Наши соотечественники на предыдущем МЧМ-2023 в Индонезии добрались до четвертьфинала, где уступили Франции (0:1). Но тогда плей-офф начинался сразу с 1/8, потому что в финальной стадии было Казалось, победа со счетом 3:0 вполне нас вдвое меньше команд. На этот раз все гораздо

> Аблай Камалов. «Правда Востока».

#### Реклама —

#### SPECIFIC PROCUREMENT NOTICE **REQUEST FOR BIDS**

Employer: Project Implementation Unit for the World Bank Projects.

**Project:** «National Irrigation and Energy Efficiency Improvement Project». Contracts title: Modernization of Kuvanish Jarma Canal and structures located in the Karaozak

District of the Republic of Karakalpakstan.

Country: The Republic of Uzbekistan.

Credit No.: 7765-UZ. RFB No: NIEEIP/ICB/01.

Issued on: November 03, 2025.

1. The Republic of Uzbekistan has received financing from the World Bank toward the cost of the National Irrigation and Energy Efficiency Improvement Project and intends to apply part of the proceeds toward payments under the contract for Modernization of Kuvanish Jarma Canals and structures located in the Karaozak District of the Republic of Karakalpakstan. For this contract, the

Borrower shall process the payments using the Direct Payment disbursement method, as defined in the World Bank's Disbursement Guidelines for Investment Project Financing. 2. The Project Implementation Unit for the World Bank Projects (PIU for WB Projects) now invites sealed Bids from eligible Bidders for Modernization of Kuvanish Jarma Canal and structures located

in the Karaozak District of the Republic of Karakalpakstan. 3. Bidding will be conducted through international competitive procurement using Request for Bids (RFB) as specified in the World Bank's «Procurement Regulations for IPF Borrowers - Procurement in Investment Projects Financing» [dated September 2023] («Procurement Regulations»), and is open to all eligible Bidders as defined in the Procurement Regulations.

**4.** Bids will be evaluated in accordance with the evaluation process set out in the bidding documents. The following weightings shall apply for Rated Criteria (including technical and non-price factors): 50% and for Bid cost: 50%.

5. Interested eligible Bidders may obtain further information from the Center for Implementation of Foreign Investment Projects in Water Sector under the Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan, Mr. Bakhodir Fayzullaev, Project Manager, piu.nieeip@gmail.com and inspect the

Bidding document during office hours during business hours from 09:00 to 17:00 Tashkent time at the address given below: Shaykhantakhur district, St. Labzak 1A, 100128, Tashkent, Republic of Uzbekistan.

6. The bidding document in English language may be received by interested Bidders upon the submission of a written application to the address below:

The Project Implementation Unit for World Bank Projects under the Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan.

Mr. S. Astanov.

Republic of Uzbekistan, 100000, Tashkent, Shaykhantakhur district, Labzak street, 1 A. Phone: (+998 55) 520-10-12.

E-mail: piu.nieeip@gmail.com

7. Bids must be delivered to the address Shaykhantakhur district, str. Labzak 1A, 100000, Tashkent, Republic of Uzbekistan on or before December 18, 2025 at 15:00 hours Tashkent time. Electronic bidding will not be permitted. Late Bids will be rejected. The outer Bid envelopes marked «ORIGINAL BID», and the inner envelopes marked «TECHNICAL PART» will be publicly opened in the presence of the Bidders' designated representatives and anyone who chooses to attend, at the address Shaykhantakhur district, st. Labzak 1A, 100000, Tashkent, Republic of Uzbekistan. All envelopes marked «FINANCIAL PART» shall remain unopened and will be held in safe custody of the Employer until the second public Bid opening.

8. All Bids must be accompanied by a Bid Security of 500,000 (five hundred thousand) United States Dollars or 6,250,000,000 (six billion two hundred and fifty million) Uzbek soums or equivalent in any freely convertible currency.

9. Attention is drawn to the World Bank's requirement for the Borrower to disclose information on the successful bidder's beneficial ownership, as part of the Contract Award Notice, using the Beneficial Ownership Disclosure Form as included in the bidding document.

10. The address referred to above is: The Project Implementation Unit for World Bank Projects under the Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan.

Mr. S. Astanov. Republic of Uzbekistan, 100000, Tashkent, Shaykhantakhur district, Labzak street, 1 A.

Phone: (+998 55) 520-10-12. E-mail: piu.nieeip@gmail.com

ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Редакция рукописи не рецензирует

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Per. № 0005 of 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 767. Заказ Г1131. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ИПАК «Шарк». Адрес предприятия: Узбекистан, 100000, Ташкент, ул. Буюк Турон, дом 41

Дежурный редактор: А. Чукарин Корректор: И. Ярулина Дизайнер: А. Ковтунов

> НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85. Приемная: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz Адрес в интернете: www.yuz.uz



Время подписи - 03:10

123456

Канцелярия: 71-233-70-98 Отдел рекламы: 71-233-70-98 Сайт: 71-233-05-18